



如今,走在大街上,随处可见花样繁多的车贴。有车主认为,车贴可以起到个性装饰、友情提醒的作用,也有车主觉得车贴意义不大,有的车贴甚至内容恶俗惹人厌。对于不影响安全驾驶的车贴,当前交管部门并没有过多干预。大家都怎么看呢?

一辆银白色车足足贴了6张不同的车贴。

花样车贴, 个性、提醒还是恶搞?

文/片 本报记者 李晓闻

赞成派

“我是新手我怕跟”

家住市北区的孟女士2月份刚刚拿到驾照,目前还不敢开车上班,只是利用晚上或周末的时间练练手。练了一个礼拜的车,孟女士决定要买个醒目的车贴。“我开车太不熟练了,就怕遇上红灯,特别是上坡的时候,经常起不了步。”孟女士不好意思地说,有一次在路口等绿灯,结果10秒钟的绿

灯时间里,她愣是没把车发动起来,只好继续等下一个绿灯。孟女士说,每当这个时候,自己身后没车的话倒也罢了,一旦有车跟在后面,她就又着急又尴尬,而后面的车主肯定也是拼命地冲她按喇叭。

“现在好多车上都贴着提示新手的车贴,所以我也去买了一张贴在车后面,我觉得没

有哪个车主愿意跟在新手车后面吧,他们看到这张车贴应该会主动避让一下,而且就算有车跟在身后,我也不那么着急了,我是新手——车贴替我解释了呀!”孟女士指着新买的车贴对记者说。“我是新手我怕修”,看来车贴上这句既直白又风趣的话语,也能给孟女士化解一些路途上的尴尬。

“我是潮人我个性”

14日早上,记者崂山区一处居民小区看到,居民楼下停满了车,几乎每经过三四辆车,总会看到一辆是贴有车贴的。有一辆银白色福克斯甚至足足贴了6张不同的车贴,仅车身后就贴了4张,“撞上来吧!我正需要钱”、“悟空,你就别追了!”“我慢,我排量小。你快,你飞过去!”等调侃味十足的语言贴在车身后,车身一侧的油箱盖上

还有Hello Kitty“把门”,“请加93#”,十分可爱。

福克斯车主杨俊秀是名典型的80后“潮女”,除了车,她的手机,笔记本电脑上也贴了各种各样新潮有趣的贴纸。“这些贴纸又不贵,贴上去好玩又好看,我只是自己喜欢才买来贴的,别人怎么看无所谓。”杨俊秀说。

“Baby in car”,这行英文

字母的旁边,画着一个手捧奶瓶的光屁股宝宝,十分可爱。这张车贴原本是孙先生在儿子1岁半的时候买的,想用来提醒后面的车少按喇叭。如今儿子已经快4岁了,很少会再在车里睡着了,孙先生也没有把车贴撕掉。“我觉得这张车贴挺可爱的,孩子也很喜欢,放在上面当个装饰品吧。”孙先生说。

反对派

“不是所有人都会让着你”

有着11年驾龄的出租车司机徐连涛认为,车贴的实际意义并不大。“有时候看到前面的车上贴着‘新手’或‘实习’的车贴,他们起步慢一点我也不会按喇叭,我从旁边车道绕过去。你想想,就算是老驾驶员,也难免会有不小心熄火的情况。”对新手的

驾驶技术,徐连涛表示理解,“但是说实话,人不是任何时候都有这个耐心,也不是所有人看见车贴了都会让着你。”他说,开车走在路上,兜风的毕竟是极少数,大部分车主都是着急赶路的。有些人根本不会仔细去看别人的车贴,因为这个东西见多了也就

视若无睹了,车贴毕竟不像红绿灯那样代表着人人都要遵守的交通规则。

至于其它的个性装饰车贴和网络流行语车贴,徐连涛觉得那只不过是一种装饰,纯属个人行为,没有什么可评判的。

“车贴分散驾驶员精力”

每当堵车时,如果前后左右的车辆都贴着花花绿绿的车贴,自己倒是可以盯着那些车贴仔细玩味一番,有些车贴会博人一笑,给拥堵的路途增添一些乐趣——相信每位车主都有这样的经历吧。

不过,若是疾驶在马路上,这些车贴搞不

好还会成为马路隐患之一。“开车的时候千万别盯着人家的车贴看,说不好就走神了,在大马路上开车分神可是要不得啊!”有14年驾龄的货车司机张作响摇摇头说,车主在车里挂点装饰物也就罢了,是给车里人看的;在车身外贴上些花花绿绿的东西,

影响的却是其他车主的精力。而车主一分神,后果可就不好说了。“现在很多车贴上的字都特别小,而且各种形状,各种字体的都有,有时候我都想多瞅两眼看看上面写的啥画的啥,还是什么都别贴的好。”张师傅说。

说法

心理专家:车贴张扬个性的同时也增加危险

八大关街道太平角社区的心理咨询师尚鹏介绍,贴车贴的人无非有两种心理,一种是为了引起别人关注,“汽车在一定程度上是个人财富的一种象征,车主们给自己的爱车贴上不同的图案或标语,实际上是对爱车情感的一种投注。就像小孩子喜欢一件玩具,他希望能给这件玩具锦上添花,引起更多的人注意。”尚鹏说,他人的关注往往能够极大地满足车主的情感需求,从而给车主带来一种归属感和安全感。

另一种心理,则是为了区别自己,展示个性。很多人都开着同一品牌同一

型号的汽车,加上点不同的装饰,不仅可以区别同型号的汽车,还可以展现车主个性,比如选择网络流行语车贴的车主,往往是经常泡网、喜欢赶潮流的年轻人,而贴着车友会车贴的往往都是爱车一族等等。

青岛市精神卫生中心副主任王冠军也认为,车贴文化的兴起反映出社会更加开放,可以满足年轻人个性张扬的需求。不过,开车是一件严肃的事情,关乎个人的生命安全。个性车贴也很容易使其他车主分散注意力,给驾车增添了危险系数。

交管部门:随意张贴车贴有违法规

记者从青岛市交管部门了解到,一般来说,只要车贴不遮挡驾驶员视线,交管部门不会对贴车贴的行为加以干涉。然而这并不意味着车贴可以随心所欲张贴。(《道路交通安全法实施条例》第13条规定,机动车喷涂、粘附

标识或者车身广告的,不得影响安全驾驶。影响安全驾驶的,将由公安机关交通管理部门处警告或者二百元以下罚款。据介绍,如果车贴贴的位置遮挡住了车牌,或者车贴遮挡驾驶员的视线,将可能面临处罚。



一家车饰品零售店里,工作人员向记者介绍各种各样的车贴。